[ NABA 6. OBbEAVNHEHVE AN OPUTMOB
B LIENO4YK N KOHBEVEPLI

Kak MBI yXe TOBOpUIM B TJaBe 4, JJisi MHOTUX aJTOPUTMOB MAaITMHHOTO
0Oy4YeHHsT OYeHb Ba)KHOE 3HAYEHHME MMEET OIIpeesieHHOe IpeoOpasoBaHme
marabix. OHO HauMHAETCS ¢ MacHITabMpOBaHUS [JAaHHBIX U O0bEIUMHEHMS
IPU3HAKOB BPYYHYIO, a TaKKe BKJIOYAaeT B cebs IpoIiecc MpeoOpasoBaHus
MPU3HAKOB C ITOMOIIBI0 HEKOHTPOJUPYEMOTro OOyueHHUs, KaK MbI BUIECIN B
rimase 3. [Toaromy Oosibiast 4acTh MPOEKTOB MAIIMHHOTO 0O0y4YeHHsT Tpedyer
He Pa30BOTO MCIIOJIb30BAHUS KaKOTO-TO OJHOTO aJTOPUTMa, a IPUMEHEHUs
Pa3IMYHBIX OIlepaliil IpeABapUTENbHON 00pabOTKNI U MOEECH MAITHHHOTO
oOyuenus, o0beJUHEHHBIX B I[€IOYKY. B 3TOI IaBe MbI paccKasKeM, Kak
HCIO0Ib30BaTh Kjacc Pipeline, 4YToOBI YIIPOCTUTH IPOIECC ITOCTPOEHMUS
1eTovek mpeoObpa3oBaHnii M Mojesiell. B gacTHOCTH, MBI YBUINM, KaK MOJKHO
oObenHUTH Pipeline m GridSearchCV st momcka mapaMeTpoB IO BCEM
oIepanusaM IpeIBapuTeIbHON 06pabOTKI cpasy.

B xaudectBe mpmMepa, KOTOPBIM IMOMYEPKUBAET BaKHOCTH ITOCTPOEHUS
1eroyeK Mojeseil, MOKHO TIPUBECTU CJIydail ipuMeHeHus siiepHoro SVM k
HabOPY JaHHBIX cancer. 3HAUYNTEILHOTO YIyUIIeHUs paOOThI MOJIEIN MOKHO
JIOOUTBCS, WCIOJAb30BaB MinMaxScaler s mpeBapuTeIbHON 0OpabOTKH.
Hiwke mpuBOAUTCS IIPOTPAMMHBIN KO JI7IsT Pa30MeHusl JaHHBIX, BHIUUCICHUS
MUHAMYMa ¥ MaKCHMyMa, MacIITaOUpPOBaHUs JaHHBIX U OCTpoeHnss SVM:

In[1]:

from import SVC

from import load_breast_cancer

from import train_test_split
from import MinMaxScaler

# 3arpyxaem u pa3bmBaeM [aHHbIE

cancer = load_breast_cancer()

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(
cancer.data, cancer.target, random_state=0)

# BbIYNC/IAEM MUHUMYM ¥ MAKCUMyM 10 OOYYamuuM J3HHbIM
scaler = MinMaxScaler().fit(X_train)

In[2]:
# MacwTabupyem oby4anuyne faHHbe
X_train_scaled = scaler.transform(X_train)

svm = SVC()

# cTpoum SVM Ha MACuTIOUPOBAHHbIX 00YYAWWUX [AHHBIX

svm.fit(X_train_scaled, y_train)

# MacwTabupyem TeCTOBble [AHHbIE U OLEHNBAEM KAYECTBO HA MACUTAOUPOBAHHBIX [AHHbIX
X_test_scaled = scaler.transform(X_test)

print('"MpaBunbHoCcTb Ha TecToBoMm Habope: {:.2f}".format(svm.score(X_test_scaled, y_test)))

Out[2]:
MpaBMALHOCTb Ha TecToBoM Habope: 0.95
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OTO0Op NapameTpoB C NCNMOAbL30BaHEM NpeABapPUTEALHOW
obpaboTkun

TeHepb IMpeaIIoJIOKUM, Mbl XOTUM HEIfITH 60.7166 OIITUMaJIbHbI€ IIapaMETPbI AJIA
SVC ¢ mnomomibio GridSearchCV, paccmorpenHoro B rTiaBe 5. Kak Ham
BBITIOJIHUTH 3T0? HamBHBIN MOAXOM MOKET BBITJISIAETD CACAYIONUM 00pa3oM:
In[3]:

from import GridSearchCVv

# TO/NIbKO B WINCTPATUBHBIX LIENAX, HE MCIOJb3YUTE 3TOT KO4!

param_grid = {'C': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100],

'gamma’': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100]}

grid = GridSearchCV(SVC(), param_grid=param_grid, cv=5)

grid.fit(X_train_scaled, y_train)

print("Haun 3Hay npaBuabHocTu nepekp nposepku: {:.2f}".format(grid.best_score_))

print("Haun 3Hauy npaBunbHocTu Ha TecTe: {:.2f}".format(grid.score(X_test_scaled, y_test)))
print("Haun napametpei: ", grid.best_params_)

Out[3]:

Hamn 3Hay npaBuAbLHOCTM nepekp npoBepkn: 0.98
Hamn 3Hay npaBuabHOCTM Ha TecTe: 0.97

Hann napameTpbli: {'gamma': 1, 'C': 1}

37lech Mbl 3allyCTWJIA pelieTdaTblii IMOWCK 10 mapaMmeTpaMm  SVC,
HCIIOJIb30BaB MaciIiTabupoBaHHble AaHHble. OMHAKO HIOAHC 3aK/II0YAETCS B
TOM, KaK MbI ceiyac aTo cienaau. IIpu MacmTtaOMpoOBaHUM JaHHBIX MBI
UCIOMB30BAIN  BCE JaHHBIE 00yYaiomero HaOopa, dYTOObI BBIYKUCIUTH
MUHUMaJbHbIE M MaKCHMMaJbHble 3HAueHWs IIPU3HAKOB. 3aTeM MBI
UCIIOJIb3YEM MACIITAOHPOBAHHBIE 00VYAIOITHE JAHHBIEC, YTOObBI 3aIlyCTUTD HAIIl
pelleTyaThlii IOMCK C MKCIOJb30BaHUEM IIEPEKPECTHON IpoBepku. Ilpu
KaKZIOM Pa3OMeHn MepPeKPecTHON TPOBEPKHU ONpPefeIeHHAs YaCTh KCXOMHOTO
oOyJaroIero Habopa CTaHOBUTCSI TPEHUPOBOUHBIMU OJIOKAaMHU, a JAPyrasi 4acTh
— TPOBEPOYHBIM OJI0KOM. IIpoBepOYHBIN OGJIOK MCIIOJIB3YETCS IS OIEHKU
paboThl OOyYEeHHON MOJeNM Ha HOBBIX AaHHBIX. OIHAKO MBI yiKe
HCIIOJIb30BaIN MH(GOPMAINIO, COAEPKAIIYIOCS B IIPOBEPOYHOM OJIOKE, KOrja
MacIITabMpoBaiy JaHHble. BCIIOMHMM, 4TO IIPOBEPOYHBINH OJIOK B KasKIOM
pasOreHny IePeKPECTHON MPOBEPKU SIBJISIETCS YaCThIo 00ydYaromero Habopa,
a MbI MCIOJIb30BaIM MH(POPMAIMIO Bcero obyuaronero Habopa sl IOMCKA
IpaBWJIbHOTO MacmiTaba AaHHBIX. MbI  ITOJVYHM COBEPIIEHHO JPYIOe
[IPEACTABJEHHe HOBBIX JaHHbIX B MoJead. HoBbie naHHbBIE (CKaxeM,
IpejicTaBJIeHHbIe B BHUJE TECTOBOrO Habopa) He OyAyT MCIIOJb30BaHBI MPH
MacIITabrpoBaHUK 00YJArONINX JaHHBIX U MOI'YT MMETh 3HAYE€HUsI MUHUMYMa
U MaKCHMyMa, OTJIMYAONINecss OT 3HAYeHWII MUHUMYyMa M MaKCHUMyMa s
oOyuarorux manubix. Chaexyronuii mpuMep (puc. 6.1) mokasbIBaeT pas3inune
MesKaIy 00pabOTKON JaHHBIX B XOf€ ITePEeKPEeCTHON MPOBEPKUM W HMTOTOBOI
OII€HKOM:

In[4]:
mglearn.plots.plot_improper_processing()
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MepekpecTHas npoBepka

SVC fit SVC predict
| I

TPEHUPOBOYHbIE 6110KK NpoBEpOUHbIN 610K TECToBbIN Habop

MporHos ans TectoBoro Habopa

SVC fit SVC predict

TPEHWPOBOYHbIE BNOKM NpoOBEpPOYHbIV 610K TecToBbl Habop

Puc. 6.1 icnonb3oBaHve AaHHbIX: NpeaBapuTenbHas obpaboTka BblHECEHA
3a npegernsbl LMKria nepekpecTHOM NpoBeEpPKU

Takum obOpasoM, pas3OHeHUs IEePEeKPEeCTHON IPOBEPKU HE IO3BOJISIOT
GoJIbllle aJleKBaTHO MOJEIMPOBATh HOBbBIE JHaHHBIE. MBI yiKe <«IIOEeTIINCh>
nHoOpMaIleil, cojepKamieics B 9TUX OJIOKaxX, ¢ MOAEIbI0. DTO MPUBEIET K
Yype3MepHO ONTUMUCTUYHBIM pe3yJbTaTaM IlepeKpecTHON MpPOBEPKH, W,
BO3MOKHO, K BBIOOPY CYOOIITHMAIBHBIX ITaPAMETPOB.

Yto6b1 060iiTH 3Ty mpobieMmy, pas3dueHuss Habopa MIaHHBIX BO BPEMsi
MEPEKPECTHON ITPOBEPKU JOJIKHBI OBITh BBITIOJIHEHBI [I€PE] IPEABAPHTEIbHOH
00paboTkori garrbrx. JIoOoil mpolece, U3BJAEKAIONUI 3HAHUS U3 JAHHBIX,
JIOJIZKEH OCYIMECTBIAThCS Ha oOyudaromieil yact Habopa JaHHBIX, U [TOITOMY
ero cjeayeT pa3MecTUThb BHYTPH ITUKJA IIEPEKPECTHON ITPOBEPKMU.

Jlns perrenust 9Toil 3amaum B OmOimoreke scikit-learn Hapsgy ¢
dbynkimeir cross_val_score u ¢ynkiumeir GridSearchCV wmbl  MoxeM
BOCIOJIb30BaThbcs  KjaaccoM Pipeline. Kiaacc Pipeline mo3sBoJister
«CKJIEMBaTb» BMECTe HECKOJIbKO oOIepaiuii 00pabOTKM [JaHHBIX B €IUHYTO
mozenb scikit-learn. Kiacc Pipeline mpemycmarpuBaeT wmetozabl fit,
predict 1 score u MMeeT Bce Te JKe CBOMCTBA, YTO U Jrobast Mojeab scikit-
learn. Yame Bcero kimacc Pipeline wucrosibsyercss st OObeIUHEHUS
olepanuii TpeaBapuTeabHON 00paboTKM (HarmpuMmep, MaciiTabupOBaHMs
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JMaHHBIX) C MOJEJbI0 KOHTPOJUPYEMOrO MAIIMHHOTO OOYYEHHsST THIIA
KJaccudukaropa.

JlaBaiiTe mocMOTpHUM, KaK MBI MOKEM HCIIOJb30BaTh Kjaacc Pipeline, 4ToObBI
ocymiecTBUTh o0yderne SVM tmocie MacurtabupoBaHKs JaHHBIX € TIOMOIIBIO
MinMaxScaler (Ha 2TOT pa3 He OyeM UCIIOIb30BaTh PEMIeTYaThIN OnCK ). Bo-
IIEPBBIX, MBI CO37IaeM OOBEKT-KOHBelep, MepeaaB eMy CIHCOK HeOOXOIUMBIX
aramoB. Kakmplii srtam mpeacTaBisier coOOil KOPTEK, COAEPIKAIIANA HMsI
(mobast cTpoKa Ha Ball BHIOOP™) M 9K3EMILISAP MOIEN:
In[5]:
from import Pipeline
pipe = Pipeline([("scaler", MinMaxScaler()), ("svm", SVC())])

371ech MBI CO3/IaJid JIBa IJTara: IEePBbIM 9Tall, Ha3BaHHBIN "scaler",
SaBJgeTcs 9K3eMILIIpoM MinMaxScaler, a BTOpoii, Ha3BaHHbBIN "svm", sIBJIsIETCS
ak3eMIsipoM SVC. Terepb MbI MOKeM TIOCTPOUTH KOHBEWep TOYHO TaK Ke,
Kak ¥ JI00yIo Ipyryio Moxenb scikit-learn:

In[6]:
pipe.fit(X_train, y_train)

B mamnom ciyuae pipe.fit cHauanma BbI3BIBaeT Meronq fit oObekTa
scaler, mpeoOpasyer oOydaioliye AaHHbBIE, KCIOJb3yss MinMaxScaler, wu,
HaKOHeEI[, CTPOoUT Mozeab SVM Ha OCHOBe MacHITaOMPOBAHHBIX IaHHBIX.
YT00B!I OIEHUTHh MPABUJIBHOCTH MOJEIN Ha TECTOBBIX JAHHBIX, MBI IIPOCTO
BbI3bIBaeM pipe.score:

In[7]:
print("MpaBunbHoCTb Ha TecToBoM Habope: {:.2f}".format(pipe.score(X_test, y_test)))

Out[7]:
MpaBUILHOCTb Ha TecToBOM Habope: 0.95

Korma Mbl  BbI3bIBaeM pipe.score, cHauaja TeCTOBble JlaHHBbIE
MacIITadMPYIOTCS ¢ MOMOIIBI0 MinMaxScaler, 3aTeM K MacIITaOMPOBaHHBIM
TEeCTOBBIM JIaHHBIM IPUMeEHsIETCS TocTpoeHHass Mozaeab SVM (mmpoucxomaut
BBI30B MeTojma score oObekTa svm). BuaHO, 4YTO TPUBEIEHHBII BBIBO/I
WUJIEHTUYEH Pe3yJbTaTy, KOTOPBIN MbI IMOJYYUJIU, UCTIOJIb30BAB ITPOTPAMMHbII
KOJ B Hayajie TIJIaBbl, KOTJa BBITOJHSIN MpeobpasoBanust BpyuHyio. C
MIOMOII[bI0 KOHBEepa MbI COKPATHUJIA ITPOrPAMMHBIN KO/, HEOOXOIUMBII JIJIsT
HAIIero TIpoIlecca «IpeaBapuTenbHas 00paboTka + kiraccubukanus». OxHaKo
rJIaBHOE IMPEUMMYIIeCTBO KOHBeliepa 3akJiouaeTcd B TOM, UTO ceilvyac Mbl

% 3a 0JIHUM UCK/IOYEHHEM: MMS He JI0JKHO COJAEPKaTh CUMBOJI JBOMHOIO IOJYEPKUBAHUA .
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MOXKEM HCIOJb30BaTh 3Ty OTAEIbHYI0 MOJleJib B KadecTBe apryMeHTa
ynkumu cross_val_score uau GridSearchCV.

l/lchoAb30BaHMe KoHBeepa, NomMeLLIeHHOro B O0bekT
GridSearchCV

Wcnonp3oBanne KoHBellepa B oObekre  GridSearchCV  aHAJIOrM4HO
HCII0JIb30BaHUIO JTI000I Apyroil Momean. Mbl 3a7aeM CETKY ITapaMeTpoOB JIJIst
novicka u crpouM GridSearchCV Ha OcHOBe KOHBeliepa M CETKU IapaMeTpPOB.
Opnnako Tenepb ornpeieieHle CeTKU MmapaMeTPOB BBITJISUT HECKOJIbKO NHAYe.
[l kaxmoro mapaMmeTpa HaMm HY’KHO YKa3aTbh 3Tall KOHBeliepa, K KOTOPOMY
o orHocutcs. Oba mapamerpa, KOTOPbIe Mbl XOTHM CKOPPEKTHPOBaTh, C u
gamma gBIAI0TCA MapameTpamu SVC, TO €CTb OTHOCATCA KO BTOPOMY 3JTally.
Mpbi HazBasu aToT aTan "svm". CUHTAKCUC, TTO3BOJISIONINI HACTPOUTH CETKY
mapaMeTpoB I KOHBeHepa, 3aK/II0YaeTcsl B TOM, YTOOBI JIsT KasKIOTO
rmapaMeTpa yKasaThb UM 3Talla, 3aTeM CUMBOJI JBOMHOTO MOJYEPKUBAHUA
a MOTOM MM mmapamMerpa. YToObI BBITOJIHUTH MOKCK 110 mapameTpy C ais SVC,
MBI B KayecTBe KJoua (CeTKa IapaMeTpoB IpeACTaBjsieT coOOil Ca0Baph)
JOJIKHBI 33/1aTh "svm__C", 3aTeM Ty e caMyIo IPOIeyPy HYKHO BBITIOJHUATD
JUTS gamma:

In[8]:

param_grid = {'svm__C': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100],
'svm__gamma': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100]}

3aZlaB CEeTKy IapaMeTpoB, Mbl MOKeM UCHoJab30BaTh GridSearchCV
OOBIYHBIM 00Pa30OM:
In[9]:
grid = GridSearchCV(pipe, param_grid=param_grid, cv=5)
grid.fit(X_train, y_train)
print("Haun 3HauyeHue npaBuibHoCTK nepekp npoBepku: {:.2f}".format(grid.best_score_))

print("MpaBunbHoCcTb Ha TecToBoM Habope: {:.2f}".format(grid.score(X_test, y_test)))
print("Hannyuywne napametpoi: {}".format(grid.best_params_))

Out[9]:

Hamn 3HayeHne nNpaBMAbLHOCTW nepekp nposepku: 0.98
MpaBWJBHOCTbL H3 TecToBOM Habope: 0.97

Haumnyyume napametpbli: {'svm__C': 1, 'svm__gamma': 1}

B orauyume oT pemreTyaToro TMOWCKA, BBITOJTHEHHOTO paHee, TETeph JJIst
KasK/[0r0 pa3OueHusl IepeKpecTHOM MpoBepku MinMaxScaler BBIOJIHSIET
MacuiTabupoBaHye JaHHBIX, CIIOJIb3Ysl JIUIIb 0Oy4Jatonie OJ0KN pa3OreHuii,
1 Terepb WHGOPMAIIKMS TECTOBOTO OJI0Ka He TIepelaeTCst MOJEN TIPU TIONCKE
napamMeTpoB. CpaBHUTE BBITIOJHEHNE TIEPEKPECTHON TTPOBEPKU U HMTOTOBOMA
orleHKU Teriepb (puc. 6.2) u panee (puc. 6.1):

In[10]:
mglearn.plots.plot_proper_processing()
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MepekpecTHasi npoBepka

TPEHUPOBOUYHbIE 6110KM NpOBepOYHbIi 610K TecToBbIN Habop

MporHo3 Ans TecToBoro Haéopa

SVC fit SVC predict
I

TPEHMPOBOYHbIE 6110KKN NpoOBEpPOYHbIV 610K TeCcToBbIN Habop

Puc. 6.2 Vicnonb3oBaHve AaHHbIX: NpeaBaputernibHas obpaboTka BHyTpU
LMKNa NepekpecTHOM NPOBEPKX, UCMOSTb3YETCH KOHBENEpP

[TocnencTBust yreukn nHMOpMaINN, BO3HUKAIONIEN B X0/e TIEPEKPECTHOU
IPOBEPKM, OOYCIOBJIEHBI XapaKTePOM  IPeABAPUTEIbHON  0OpabOTKH.
MacrrabupoBanre JaHHBIX C HCIOJIb30BaHMEM IIPOBEPOYHOro OJIOKA, Kak
[IPABUJIO, HE MMEET CEPhe3HBIX IOCIEACTBUIL, B TO BpeMsl KaK UCIIOJIb30BaHUe
IIPOBEPOYHOro OJIOKA JIJISI BBIZEIEHUS U 0TOOPA IIPU3HAKOB MOKET IIPUBECTH
K CYIIECTBEHHO Pa3JIMYalONMCs PE3YIbTaTaM.

AAIOCTpaung ytedk nHhopmMaunn
3ameyaTeNbHbIA TpUMep yTedyku WH(oOpMaluu 1pU TPOBEJAEHUU TePeKPecTHOMN
npoBepkn nan B kuure Hastie, Tibshirani, Friedman 7The Elements of Statistical
Learning, a ™Mbl 1puBeleM 3/ech aJallTUPOBAHHBIN  BapuaHT. PaccMoTpum
CUHTETHYeCKyto 3azauy perpeccun co 100 nabmrogenussmu u 10000 npusHakamu,
KOTOpPbI€ M3BJIEKaeM HE3aBUCHUMO JIPYT OT JIpyra U3 rayCCOBCKOTO pacupeneneHus. Mbl
TaKXe CreHepupyeM 3aBUCUMYIO IlePEMEeHHYI0 U3 rayCCOBCKOTO PacIipe/le/IeHus.

In[11]:

rnd = np.random.RandomState(seed=0)
X = rnd.normal(size=(100, 10000))

y = rnd.normal(size=(100,))

ITpu TakoM crocobe coszgaHusi HaOOpa MaHHBIX B3aWMOCBSI3b MEXKAY JaHHBIMU X U
3aBUCHMOI TIEPEMEHHOI Yy OTCYTCTBYeT (OHU HE3aBUCHMBI), TI0ITOMY HEBO3MOKHO
MOCTPOUTh MOJIEJIb Ha 9TUX JIAaHHBIX (MOJIeJI HeueMy HayduThes). Temepb MbI cieiaemMm
crenyiomiee. Bo-miepBbix, BbiGepeM camble MHOOPMATHBHbIE NMPU3HAKK C IIOMOIIBIO
SelectPercentile, a 3aTeM OllEHUM KaueCTBO perpecCUOHHOIN Mojiesin Ridge ¢ momoliibio
MEPEKPECTHON MTPOBEPKM:
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In[12]:
from import SelectPercentile, f_regression

select = SelectPercentile(score_func=f_regression, percentile=5).fit(X, y)
X_selected = select.transform(X)
print("dopma maccuBa X_selected: {}".format(X_selected.shape))

out[12]:

dopma MmaccuBa X_selected: (100, 500)

In[13]:

from import cross_val_score
from import Ridge

print("MpaBunbHoCTb nepekp npoBepkn (cv Tosbko ana ridge): {:.2f}".format(
np.mean(cross_val_score(Ridge(), X_selected, y, cv=5))))

Out[13]:
MpaBnabHOCTbL mepekp npoBepkn (cv Toabko ana ridge): 0.91

Cpennee 3HadeHre K%, BBIYUCIEHHOE B Pe3yJbTaTe MepeKpecTHOM mposepku, pasHo 0.91,
YTO yKa3bIBaeT Ha OYEHb XOpoIlllee KaueCTBO MOJIeH. SICHO, YTO JaHHBIA pe3yabTaT He
MOKeT OBITh TPAaBUJIBHBIM, TIOCKOJBKY HaIlW JaHHBIE TIOJY4EHBI COBEPINEHHO
caydaitHbiM 00pasom. To, 4To mpomsouLIo 3z;ech, obycaoBieHo TeM, uro u3 10000
CJIyYaiHbIX TMPU3HAKOB OBLIM BHIOPAHBI HEKOTOPbIE XApPaKTEPUCTUKH, KOTOpbIE (0
YUCTOW CJYyYAHOCTH) WMEIOT CUJbHYIO KOPPEJAIUI0 € 3aBUCUMON TepeMeHHOM.
[TockoMbKY MBI OCYIIECTBJISLIM OTOOpP TIPU3HAKOB BHE TIEPEKPECTHOW TPOBEPKHU, ITO
MO3BOJIMJIO HAM HAWTHU MPU3HAKHU, KOTOPble KOPPEJINPOBAIN C 3aBUCUMON TTepeMEeHHON
KakK B 00y4JaloleM, Tak U B TECTOBOM OJiokax. VHdopmarusi, KoTopast «IIpoCOYMIACh» 13
TECTOBBIX HAOOPOB, OblIa OUYeHb HHMOOPMATHUBHOI 1 MPUBEJIA K BeCbMa HEPEATHCTUYHBIM
pesyabrataM. /[laBailTe cpaBHUM 3TOT pe3yJbTaT C Pe3yJbTaTOM IPAaBUIbHOU
IIEPEKPECTHON IIPOBEPKHU, UCITOIb3YIONIel KOHBelep:

In[14]:
pipe = Pipeline([("select", SelectPercentile(score_func=f_regression,

percentile=5)),
("ridge", Ridge())])
print("MpaBunbHocTb nepekp nposepkn (kouBernep): {:.2f}".format(
np.mean(cross_val_score(pipe, X, y, cv=5))))

Out[14]:
MpaBuabHOCTbL Nepekp nposepkn (KoHBenep): -0.25

Ha aTOT pa3 MblI OJTy4YaeM oTparaTeIpHOe 3HaYeHne K, 9To yKa3biBaeT Ha OYEHb ILJI0X0€e
KauecTBO Mojenn. Korga wcrosb3yercst KoHBelep, 0Tbop MPU3HAKOB OCYIIECTBISAETCS
BHYTPH 1MKJIa TIEPEKPECTHON TPOBEPKU. ITO O3HAYAET, 4TO JJIsi OTOOpa IPU3HAKOB
MOT'YT KCITOJIb30BAaThCsI TOJIBKO oOydarorire OJIOKM, a He TecToBbIi Oji0k. ITporemypa
orOopa TPU3HAKOB HAXOIMT XapaKTEPUCTUKM, KOTOPbIe KOPPEIUPYIOT C 3aBUCUMOIL
mepeMeHHol B obydaroriieM HabOpe, HO MOCKOJbKY JaHHbIE BBIOPAHBI CIIyYallHBIM
00pa3oM, TO B TECTOBOM HabOpe KOPPEJSIUU MEKIy Hail[eHHBIMU [PU3HAKAMK |
3aBUCUMON TepeMeHHON He OOHapy:KMBaloTCs. B aTOM mpuMepe ycTpaHeHWE YTEUKH
urdopmanuu  1pu  BHIOOpE  NPU3HAKOB  INPUBEIO K  HOJIYYEHUIO  JIBYX
B3aMMOUCKJIIOYAMOIIMX BBIBOJOB O KAU4eCTBE MOJIEJN: MOJE/Ib paboTaeT Ou4eHb XOPOIIO |
MOJI€JIb BOOOIIEe He paboTaer.
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Obwnn nHTeppenc koHsenepa

Kmacc Pipeline He orpaHwuYMBaeTcs MpeABAPUTENbHON 00pabOTKON U
Ki1accuduKaIiel, ¢ ero IMOMOIIbI0 MOKHO OObEJUHUTH J1H000E KOJUYECTBO
Mozeneit. Hampumep, MOKHO co031aTh KOHBelep, BKJIOUYAIONUN B cebs
BbIleJIeHe  IIPU3HAKOB, OTOOP  NPU3HAKOB, MacHITabMpoBaHUe U
KjaccuduKanmio, B 0O0IIell CIO0KHOCTH dYeTbipe 3Tama. Kpome TOro,
MOCJIETHUM 9TAIllOM BMECTO KIacCU(UKAIUA MOKET ObITh Perpeccust WJIn
KJIaCTepUu3aluns.

EnuncrBenHoe TpeboBaHMe, MpeIbsBIsSeMOe K MOJENSIM B KOHBeliepe,
3aKJI0YaeTcd B TOM, 4YTO BCe ITallbl, KPOME MOCJEIHEro, I0JIKHBI
HCIIOJIb30BaTh MeTox transform, TakuM 006pasoM, OHHU IIO3BOJISIOT
CreHEePUPOBATh HOBOE MPEICTABJICHUE JaHHBIX, KOTOPOE MOXKHO HUCITOJb30BaTh
Ha CJEAYIOIeM dTalle.

Bo Bpemsa Bbi3oBa Pipeline.fit KoHBeliep moodyepe/lHO BbI3bIBAET METO]
fit, a 3arem Metom transform Kakaoro arama, BBOAHasA HHMOpPMaIUI
IpeCTaB/IsIeT coO0i BBIBOJ MeToa transform st nmpembiayniero arama. /s
TocJe/IHero aTarna KOHBelepa IIPOCTO BbI3biBaeTcd MeTon fit.

OnycTuB HEKOTOpble MeJIKMe JeTajld, Bce BblllleCKa3aHHOEe MOKHO
peasin30BaTh € MMOMOIIBIO IIPOTPAMMHOTO KOla, TpHUBeeHHOTO HIKe. Ciiemyer
IIOMHUTH, 4YTO pipeline.steps 4BIgeTCSA CIHUCKOM KOPTEXEW, IO0ITOMY
pipeline.steps [0][1] sBJisieTca mepBoil Mojesblo, a line.steps[1][1] —
BTOPOU MOJIeJIbIO M TaK JaJiee:

In[15]:
def fit(self, X, y):
X_transformed = X
for name, estimator in self.steps[:-1]:
# ﬂE‘peﬁMPEEM BCe >3T1arlibl, Kpome riocieqHero
# rnogroHaem u rpeobpaszyem f[aHHbIE
X_transformed = estimator.fit_transform(X_transformed, y)

# ocyecrB/iIAeM [104MOHKY Ha [ocJiegqHem 3r1arie

self.steps[-1][1].fit(X_transformed, y)

return self

[Ipr pOrHO3MPOBAHUN € ITOMOIIBIO0 KOHBEepa Mbl OJMHAKOBBIM 00Pa3oM
npeobpasyeM JaHHbIE Ha BCEX dTalaX, KpOMe IOCJIEIHEro, a 3aTeM BbI3bIBaeM
MeTo]1 predict Ha mocaemgHeM aTalle:

In[16]:
def predict(self, X):
X_transformed = X
for step in self.steps[:-1]:
# nepeﬁnpaeM BCe >3T1arisl, Kpome riocieqHero
# npeobpaszyem faHHsie
X_transformed = step[1].transform(X_transformed)

# [o/y4aemM MPOrHO3bl H3 MOCAEAHEM 3Tare
return self.steps[-1][1].predict(X_transformed)

Ha pwuc. 6.3 mnpomumocTpupoBaH KOHBelep, BKJIOYAIOMWKA  JBa
Moaudukaropa T1 n T2 u knaccudurarop (Classifier).
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pipe = make_pipeline(T1(), T2(), Classifier())

T 12 (lassifier

pipe.fit(X, y)

Ti.fit{x, y)
X——— T

T1.transform(X T2 fit(X1, w)
—LXl — | 12

T2.transfrom{X1) Classifier.fit(x2, ) -
— X2 » Classifier

pipe.predict(X’)

Ti.transform{x") ] T2.transform({X"1}) [ Classifier.predict(X’2) ’
X » X1 » X" 2 >

Puc. 6.3 Cxema KoHBewepa, npeaHa3Ha4YeHHOro
ANs 00y4eHnsa 1 Nosy4yeHust NporHo3oB

Ha camoMm Jiele KoHBeilep MOKeT UMeTh Oojiee OOUMIA B
Wcnonb3oBanne predict Ha IocjeqHeM arare KOHBeliepa He SIBJISIETCSI
00s13aTeIbHBIM TPeOOBAHMEM M MbI MOLJIM ObI CO3/aTh KOHBEiep, KOTOPBIil
conepKUT scaler u PCA. 3aTeM, TOCKOJIbKY TtocaeiHuii mar (PCA) UCTIOJIb3yeT
MeToy; transform, Mbl MOTJIM ObI BbI3BaTh MeTOJ transform KonBseiiepa, 4TOOBI
HOJIy4UTh BbIBOZ PCA.transform, nIpyMeHEHHBI K JaHHBIM, KOTOPbIe ObLIU
0OpaboTaHbl Ha TpeAbIAyILeM osTare. IlocaeqHuii aTan KoHBeiiepa Tpedyercs
TOJIBKO JIJIS IpUMeHeHns Meroja fit.

YAODOHBLIM cnocob NOCTpoeHmns KoHBeepoB C MOMOLLBLIO PYyHKUNN

make_pipeline

[TocTpoenue KoHBeliepa € TTOMOIIBIO BBINMIEONUCAHHOTO CUHTAKCHCAa UHOT/A
BBITJISIAAT HEMHOTO TPOMO3JAKUM M, KaK IIPaBWUJIO, HAM HET HeOOXOANMOCTH
npucBawBaTh WMs  Kaxkzaomy otamy. CymiectByeT ymobHass —(QyHKIHS
make_pipeline, koTOpas MO3BOJAET CO3/[aTh KOHBelep M aBTOMAaTUYeCKHU
MPUCBOUTh MMS KaXXJOMY 3Tally, UCXOAS U3 ero Kjaacca (HAIlOMHUM, 4TO
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KasK/[bIi1 9TAIl MPEACTABISAET cOOOI KOPTEXK, COAEPKAIIMI UM 1 9K3EMILISD
mozenn). Cunrakcrc make_pipeline BBINISIAUT CAEAYIOMIMM 00Pa3oM:

In[17]:

from import make_pipeline

# CTaH43ap THbII CHUHTAKCUC

pipe_long = Pipeline([("scaler", MinMaxScaler()), ("svm", SVC(C=100))])
# COKpHﬂ/eHHblﬁ CUHTaKcHnc

pipe_short = make_pipeline(MinMaxScaler(), SVC(C=100))

OObekThI-KoHBeliepbl pipe_long 1 pipe_short BBIMOJHSIOT OAHY U TY e
1OCJIe/IOBaTeJIbHOCTh Ollepalluii, HO B cjydae ¢ pipe_short mmeHna srtamnon
MIPUCBANBAIOTCA aBTOMAaTU4YeCKU. MBI MOKeM B3IJISHYTb HAa MMeHa 3TalloB C
IIOMOIIbIO aTprbyTa steps:

In[18]:
print("3Tans koHsenepa:\n{}".format(pipe_short.steps))

Out[18]:

JTanbl KOHBelepa:

[('minmaxscaler', MinMaxScaler(copy=True, feature_range=(0, 1))),

('svc', SVC(C=100, cache_size=200, class_weight=None, coef0=0.0,

decision_function_shape=None, degree=3, gamma='auto',
kernel='rbf', max_iter=-1, probability=False,
random_state=None, shrinking=True, tol=0.001,
verbose=False))]

JranaM IPUCBOEeHbI MMeHa minmaxscaler u SVC. B obiem, nMeHa sTamos
— 3TO MPOCTO HA3BAHMS KJIACCOB, HAIMCAHHBIE CTPOYHBIMKU OykBamm. Ecim
HECKOJIBKO 9TAIlOB MCIOJb3YIOT OAUH M TOT K€ KJIacc, J0OaBJISIETCS HOMED:

In[19]:
from import StandardScaler
from import PCA

pipe = make_pipeline(StandardScaler(), PCA(n_components=2), StandardScaler())
print("3Tanb koHBenepa:\n{}".format(pipe.steps))

Out[19]:
JTanbl KOHBenepa:
[('standardscaler-1', StandardScaler(copy=True, with_mean=True, with_std=True)),
('pca', PCA(copy=True, iterated_power=4, n_components=2, random_state=None,
svd_solver='auto', tol=0.0, whiten=False)),
('standardscaler-2', StandardScaler(copy=True, with_mean=True, with_std=True))]

Buno, uto niepssiii atan StandardScaler 0Lt HaszBaH standardscaler-1,
a Bropoii — standardscaler-2. OgHako B JaHHOW CUTYyaluu OBLIO OBI JIydIiiie
UCIIOJIb30BaTh apXWUTEKTYpy KOHBeiiepa € SBHBIMU MMEHAaMH, YTOObI
IIPUCBOUTH dTanaMm GoJiee copepsKaTeibHbie Ha3BaHMSI.

Yacro OBIBAIOT CUTYaIlMM, KOIJA BaM HYKHO IIOCMOTPETH aTpUOYThI OIHOIO
13 3TAoB KOHBelepa, HanpuMmep, Koah UIIMEHTHI JUHEWMHON MOAEeIu WJIn
KOMIIOHEHTBI, W3BJeKaeMble ¢ ToMolbio PCA. CaMmbiii mpocToil crocob
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HOJYYUTh TOAPOOHYI0 MH(BOpManio 06 sTamax KOHBeliepa 3aKIi0vyaercs B
TOM, 4TOOBI BOCIIOJIb30BaThCSI aTpuOyTOM named_steps, KOTOPBI SIBJISIETCS
CJIOBapeM C UMEHAMU 3TaIlOB U MOJIEJISIMU:

In[20]:

# ogroHaeM 33paHee 33/aHHbINi KOHBeWep K Habopy JaHHbX cancer
pipe.fit(cancer.data)

# U3B/JIEK3EM 1EPBLIE [BE [/IGBHbIE KOMIIOHEHTH Ha 3Tane "pca”
components = pipe.named_steps["pca"].components_
print("dopma components: {}".format(components.shape))

Out[20]:
dopma components: (2, 30)

PaboTa c atpmnbyTtamm KoHBelepa, NoMeLlleHHOr o B 0bbLekT
GridSearchCV

Kak MBI yXe TOBOpPWJIM paHee B 3TOU IJiaBe, OJlHA W3 TIJIaBHBIX INPUYUH
HCIIOJIb30BaHNUSI KOHBEHEPOB — 39TO BBIMOJHEHWE PeNeT4aToro IMOHCKa.
Oo1epacpocTpaHeHHAs 3aja4a — IOJIYYUTh JOCTYI K HEKOTOPBIM dTalam
KOHBeliepa BHYTpu oObekTa GridSearchCV. [laBaiiTe 3amycTuM pelieTdarbiii
MOVICK JI7IsT KIaccudukaropa LogisticRegression Ha Habope JaHHBIX cancer,
ncosib3oBaB Pipeline u StandardScaler, yToObl OTMACIITAOMPOBATD JAHHBIE
mepeJi TeM, Kak IepesiaTh uxX B KiaaccudukaTop LogisticRegression. Cravama
MBI CO3/laeM KOHBeliep ¢ moMoIbio pyHKiuu make_pipeline:

In[21]:
from import LogisticRegression

pipe = make_pipeline(StandardScaler(), LogisticRegression())

Jlamee MBI cosmaeM ceTKy mapamMeTpoB. Kak oOBSICHSIOCH B TjaBe 2,
napameTrp peryJisipusdanuu C MO3BOJISIET HACTPOUTH MOJIEJb JIOTUCTUYECKON
perpeccun (knacc LogisticRegression). Mbr HCIIOJIb3yeM
JorapuMUUecKyIo CeTKy [IJis 3TOrO TapaMeTpa, MOUCK OCYIIEeCTBISETCS B
nuarnasone 3Hadenuii ot 0.01 1o 100. [TockoabKy Mbl UCTIOJIB30BANMN (PYHKITUTO
make_pipeline, nmsa srtana LogisticRegression 3samuchiBaeTcss B HUKHEM
perucrpe kak logisticregression. UrobOel HacTpouTh mapamerp C, MbI
JIOJLKHBI 32/1aTh CETKY MmapameTpoB B Bujze logisticregression__C:

In[22]:
param_grid = {'logisticregression_C': [0.01, 0.1, 1, 10, 100]}

M xak o6biuHO MBI pazbmBaeM HAaOOP JaHHBIX cancer Ha OOyYaroOUIUil u
TECTOBBII HAOOPHI U 3aIyCKAeM PeIleTYaThiil MOKUCK:
In[23]:

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(
cancer.data, cancer.target, random_state=4)
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grid = GridSearchCV(pipe, param_grid, cv=5)
grid.fit(X_train, y_train)

WNrak, KakuM o00Opa3oM MBI MOXKEM ITOCMOTPEeTh KOI(M(UIIMEHTHI
HAWJIy4Ieil MOJENN JIOTUCTUYECKON PEerpeccruu, KOTOpbie ObLIN HAWAEHBI C
roMoIbio GridSearchCV? M3 riaBbl 5 MBI 3HaeM, 4YTO Haujyyiiass MoOJeJb,
HalijieHHast ¢ moMoIIbio GridSearchCV u mocTpoeHHast Ha BCeX 0OydYaioNINX
JIAaHHBIX, XpaHUTCcs B grid.best_estimator_:

In[24]:
print("Nlyyuwas mogenb:\n{}".format(grid.best_estimator_))

out[24]:

JNlydqwaa mogenb:

Pipeline(steps=[
('standardscaler', StandardScaler(copy=True, with_mean=True, with_std=True)),
('logisticregression', LogisticRegression(C=0.1, class_weight=None,
dual=False, fit_intercept=True, intercept_scaling=1, max_1iter=100,
multi_class='ovr', n_jobs=1, penalty='12', random_state=None,
solver='1liblinear', tol=0.0001, verbose=0, warm_start=False))])

B namem caydae Haumsyunieir mozenbio (best_estimator_) saBisiercs
KOHBeliep,  cocTosIIui  u3  AByX  3rtanoB  standardscaler u
logisticregression. Kak yske roBopusoch paHee, MOJy4YUTb UH(MOPMAIUIO
006 stame logisticregression MbI MOKEM C ITOMOIIBIO aTPpUOyTa KOHBelepa
named_steps:

In[25]:
print("3Tan noructuuyeckonn perpeccun:\n{}".format(
grid.best_estimator_.named_steps["logisticregression"]))

Out[25]:

3Tan NIorMcTUYeCKOon perpeccun:

LogisticRegression(C=0.1, class_weight=None, dual=False, fit_intercept=True,
intercept_scaling=1, max_1iter=100, multi_class='ovr', n_jobs=1,
penalty='12"', random_state=None, solver='liblinear', tol=0.0001,
verbose=0, warm_start=False)

Terepp, Korza MbI TIOCTPOWMJIM JIOTUCTUYECKYIO PETPeccrio, MOKHO
B3TJISHYTh Ha perpeccMoHHble Koa(duimenTsl (Beca), CBI3aHHBIE C
BXOJITHBIMM TTPU3HAKAMU:

In[26]:
print("Kos¢duumentol nornctuyeckon perpeccun:\n{}".format(
grid.best_estimator_.named_steps["logisticregression"].coef_))

Out[26]:

Ko3¢pduumeHTbl IOrMcTMYeCKoOn perpeccum:

[[-0.389 -0.375 -0.376 -0.396 -0.115 0.017 -0.355 -0.39 -0.058 0.209
-0.495 -0.004 -0.371 -0.383 -0.045 0.198 0.004 -0.049 0.21 0.224
-0.547 -0.525 -0.499 -0.515 -0.393 -0.123 -0.388 -0.417 -0.325 -0.139]]

B pe3yJjbTare Mbl II0JYy4YUM JOBOJIbHOE [JIMHHOE PErpecCMOHHOE
YpaBH€EHKE, HO OHO IIOJIESHO AJiAd IIOHUMAaHWA MOZIEJIN.
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HaxoAM onNTMaAbHbBIe NapamMeTpbl 3TanoB KoHBerepa
C NOMOLLLIO peLleT4aToro nomcka

C momombi0o KOHBEHEPOB MbI MOXKEM WHKAICyJUPOBaTh BCE ITaIlb
peaBapuTeabHoil 06paboTK B omHoil Momenn scikit-learn. Eme ojmo
MIPENMYIIeCTBO KOHBEWEPOB 3aKJII0YaeTcsi B TOM, UTO Telepb Mbl MOKEM
HACTPOHTD MapaAMETPhI MPEABAPHTEILHOH 00PAOOTKH, NCIIOIb3YsI PE3yJIbTar,
MOJIYYEHHBIN C TIOMOIIBI0 MOJEIN KOHTPOJUPYEMOrO MAITUHHOTO O0ydYeHUsT
(TO ecTb pe3yabTaT pellleHus] PerpecCMOHHON WM KJacCu(pUKAIMOHHOM
sagaun). IIpu pabore ¢ HabOpPOM JaHHBIX boston MbI mepes HMpUMEHEHUEM
rpeGHEBOI Perpeccuu co3Aaan MOJIMHOMHUAIbHBIE TPU3HaKu. Temeph gaBaiite
HCII0JIb3yeM KoHBeiep. KoHBeliep BK/IIOYaeT TP aTama — MaciiTabupoBaHUe
JAHHBIX, BBIYKCICHUE TOJIMHOMHUAIBHBIX TPU3HAKOB 1 IMTOCTPOEHHE rPeOHEBOI
perpeccum:

In[27]:

from import load_boston

boston = load_boston()

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(boston.data, boston.target,
random_state=0)

from import PolynomialFeatures
pipe = make_pipeline(

StandardScaler(),

PolynomialFeatures(),

Ridge())

Kak MBI y3HaeM, Kakue CTeleH! IOJUHOMOB HYKHO BBIOPATh, BHIOMPAThH
JIU TIOJIMHOMBI MJIM B3aMMOJIEHCTBIS BooOme? B mpease Mbl XOTUM BBIOPATH
3HaueHmne mapameTpa degree, oOCHOBBIBAasICh Ha pe3yJbTaTax Kjaccu(UKaINN.
C mnowmo1ibio Hallero KoHBeiiepa Mbl MOKEM OCYIIECTBUTH ITOMCK 3HAUYEeHUU
mapaMmerpa degree T TOJMHOMUAJBHBIX ITPEOOPA30BAaHUI 3HAYEHUSIMU
OJHOBPEMEHHO C ITOMCKOM 3HadeHMil mapamerpa alpha mopenn rpebHeBOI
perpeccun. /It 9TOro MBI 3aJlaeM CETKY IIapaMeTpoOB B HEOOXOAMMOM
opmare: mocae KaKAOTO HMEHM 3dTala CcJaeayeT JIBOWHOU CHUMBOJI
IO/TYePKUBAHUS U COOTBETCTBYIOIINU TTapamMeTp:

In[28]:

param_grid = {'polynomialfeatures__degree': [1, 2, 3],
'ridge__alpha': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100]}

Tenepb MbI MOJKEM 3allyCTUTb Halll pemeTanbe/’I IIOMCK CHOBaA:
In[29]:

grid = GridSearchCV(pipe, param_grid=param_grid, cv=5, n_jobs=-1)
grid.fit(X_train, y_train)

Pesysbrar nepekpecTHOl IPOBEPKU MOKHO BU3YaIU3UPOBATH C TIOMOIIBIO
TertokapThl (puc. 6.4), Kak Mbl yiKe Jelajii 9TO B TJIaBe d:
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In[30]:
plt.matshow(grid.cv_results_[ 'mean_test_score'].reshape(3, -1),

vmin=0, cmap="viridis")
plt.xlabel("ridge__alpha")
plt.ylabel("polynomialfeatures__degree")
plt.xticks(range(len(param_grid['ridge__alpha'])), param_grid['ridge__alpha'])
plt.yticks(range(len(param_grid[ 'polynomialfeatures__degree'])),

param_grid[ 'polynomialfeatures__degree'])

plt.colorbar()
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Puc. 6.4 TennokapTa ansa ycpegHeHHOW NpaBuiibHOCTU NEPEKPECTHON NPOBEPKK,
BblpaXXeHHOW B BMAe (pyHKLMM ABYX NapamMeTpoB: napameTpa degree ons
noniMHoOMMansbHoro npeobpasoBaHnsa U napameTtpa alpha ons rpebHeBon perpeccun

B3arsisiHyB Ha pe3yJibTarbl, IIOJy4YeHHble C IIOMOIIbIO TePEeKPEeCTHOU
MIPOBEPKH, Mbl MOKEM YBU/IETh, UTO CTelleHb MOJWHOMA 2 TIOMOTaeT, OJJHaKO
CTelleHb TOJMHOMA 3 JlaeT Topas/io XY/AIIUN pe3yJsbTaT, 4yeM cTeledb 1 muam
creriedb 2. JlaHHBIN (haKT oTpakaeTcsl B Hali/IeHHbIX HAUJIYUYIIIUX ITapaMeTpax:

In[31]:
print("Hannyuywvre napametpbi: {}".format(grid.best_params_))

Out[31]:
Hannyyuwne napametpbl: {'polynomialfeatures__degree': 2, 'ridge__alpha': 10}

KOTOpbIE AalOT cuaeaylonee 3Ha4€eHNE 11PaBUJIbHOCTH

In[32]:
print("MpaBunbHocTb Ha TecToBoM Habope: {:.2f}".format(grid.score(X_test, y_test)))

Out[32]:
MpaBUIBLHOCTb Ha TecToBOM Habope: 0.77

JlaBaiiTe s  CcpaBHEHHWsSI  3allyCTMM  peIIeTY4aThiii  MOWCK  0e3
MOJTMHOMHUATBHOTO TTPE0OPA30BAHMS:

In[33]:

param_grid = {'ridge__alpha': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100]}
pipe = make_pipeline(StandardScaler(), Ridge())

grid = GridSearchCV(pipe, param_grid, cv=5)

grid.fit(X_train, y_train)
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print('"MpaBunbHocTb 6e3 nosvHoMm. npeobpasoBanua: {:.2f}".format(grid.score(X_test, y_test)))

Out[33]:
MpaBuabHOCTbL 6e3 noanHoM. npeobpasoBaHua: 0.63

Kak MbI 1 mpeamnosaraian, aHaIu3uPysl pe3yJIbTaThl PEIIeTIYaTOro TTOMCKA,
npuBe/leHHble Ha puc. 6.4, OTKa3 OT WCIOJb30BAaHUS TTOJTUHOMUATbHBIX
MIPU3HAKOB TIPUBEJI K CYIIECTBEHHO XYIINM pe3yIbTaTaM.

OmHOBpEMEHHBIN ITOMCK IIapaMeTPOB IPeIBAPUTENbHON 00pabOTKH 1
rmapamMeTpoB MOJIENIN SABJISIETCS OYeHb MOITHON cTpaTerneii. OHako nMenTe B
BUY, uTo GridSearchCV mepebupaer Bce BO3MOKHBIEC KOMOHHAIHH 3JaHHBIX
mapaMerpoB. IloaToMy BKIIOYEHHE B CETKY OOJIBIIETO0  KOJIMYECTBA
napamMeTpoB BeZleT K 9KCIOHEHIIUAJbHOMY POCTY MOjesIel.

Bor moxere moiitu gasbiie, oObenquauB GridSearchCV u Pipeline: MOKHO
OCYIIIECTBJISAITh TIOWCK JHUIIb 10 (PaKTUUEeCKUM ITallaM, BBITIOTHIEMBIM B
KoHBeliepe  (Hampumep, pedb MOXKET HUATH O  I[€JIeCO00PasHOCTH
HCIoIb30BaHus StandardScaler mam MinMaxScaler). ITomob6Hoe meiicTBHE
mpuBefeT K elle OOJIbIIEeMY IIPOCTPAHCTBY IOMCKA U HYKHO TIIATEIHHO
B3BECUTDH €ro IesecoobpasHoctb. Kak mpaBuio, mepebop Bcex BO3MOKHBIX
MoJieJiell He SBJISIETCS ONTHUMAJIbHOW CTparerreil MamluHHOTO OOyuYeHUsL.
OmHako HUXKe IIPUBOAUTCI TPUMEP CPaBHEHHUSI Pe3yJAbTAaTOB PabOTHI
RandomForestClassifier u SVC Ha Habope gaHHbIX iris. MbI 3HaeM, uto SVC,
BO3MOKHO,  IOTPeOYIOTCSI ~ OTMACIITaOMPOBaHHBIE  JaHHbBIE,  ITOITOMY
HEOOXOJMMO PEINTh, HCHOoAb30BaTh StandardScaler wim oboiithch 0Oe3
npeaBapuTenbHoil 00padoTku. Uto Kacaercss RandomForestClassifier, mbl
3HAEM, YTO JIJIsI HeTo IpeaBapuTebHas 06paboTKa JaHHbBIX He Tpebyercs. Mbr
HaulMHaeM C TOCTPOeHUsI KoHBeliepa. B jaHHOM ciiyyae Mbl 3ajlaeM MMeHa
9TAToB B IBHOM Buje. Harr koHBeiiep OymeT BKIIOUATh JBa dTara: OAUMH — JIJIs
peaBapuTeabHOi 00paboTKM, BTOpPON — st Kiaaccudukaropa. Cosmaem
9K3eMILISIPhI 0OBEKTOB ¢ TTOMOIIbIo SVC 1 StandardScaler:

In[34]:
pipe = Pipeline([('preprocessing', StandardScaler()), ('classifier', SVC())])

Tenepb MbI MOXeM 3a4aTh CETKY IapaMeTpoB /s moucka. Ham HyXHO
BbIOparh b0 RandomForestClassifier, sm6o SVC. IlockoibKy OHU
UCIIO/IB3YIOT pasHble HapaMeTpPhbl /I HACTPOMKM, OAUH METOJH HYKAAETCS B
IpeABapuTeIbHON 00paboTKe, a APYroil — HEeT, Mbl MOKEM BOCIIOJIb30BaThCS
CIINCKOM CJIOBapeil, B KOTOPOM KasKIbII CJI0OBaph IPEICTaBJSET OTAEIbHYIO
CEeTKY mapaMeTpoB (CM. pasesl «DKOHOMUYHBII PelleTyaThlil OUCK» ). UTOObI
3a7laTh MOZEJb JJIs 9Tala, Mbl JOJUKHBI YKa3aTh MMsI dTala B KadecTBe
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Ha3BaHUs TmapaMmeTpa. Eciaum HaM HYKHO TPOIYCTUTH KaKOW-TO 3aTal B
KOHBeliepe (Harpumep, IMOTOMY UYTO HaM He HYKHA IIpeiBapuTeTbHas
obpaboTka /1t RandomForest), MbI MOJKEeM 3a/aTh JJIsI 9Tala 3HadeHue None:

In[35]:
from import RandomForestClassifier

param_grid = [
{'classifier': [SVC()], 'preprocessing': [StandardScaler(), None],
'classifier__gamma': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100],
'classifier__C': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100]},
{'classifier': [RandomForestClassifier(n_estimators=100)],
'preprocessing': [None], 'classifier__max_features': [1, 2, 3]}]
Mpbl MoxkeM co3zmaTh 3k3eMIUIAp kKiaacca GridSearchCV um 3amycTuTh
pemeTanHﬁ IIOMCK B O6bI‘{HOM pexxume Ha Ha6ope JaHHBIX Ccancer.
In[36]:

X_train, X_test, y_train, y_test = train_test_split(
cancer.data, cancer.target, random_state=0)

grid = GridSearchCV(pipe, param_grid, cv=5)
grid.fit(X_train, y_train)

print("Hannyuywne napametpbi:\n{}\n".format(grid.best_params_))
print("Haun 3HauyeHue npaBuibHOCTW nepekp npoBepku: {:.2f}".format(grid.best_score_))
print("MpaBunbHocTb Ha TecToBoMm Habope: {:.2f}".format(grid.score(X_test, y_test)))

Out[36]:
Hannydwwne napameTpsi:
{'classifier':

SVC(C=10, cache_size=200, class_weight=None, coef0=0.0,
decision_function_shape=None, degree=3, gamma=0.01, kernel='rbf',
max_1iter=-1, probability=False, random_state=None, shrinking=True,
tol=0.001, verbose=False),

'preprocessing':

StandardScaler(copy=True, with_mean=True, with_std=True),

'classifier__C': 10, 'classifier__gamma': 0.01}

Hann 3HayeHne NpaBMALHOCTW nepekp nposepkn: 0.99
MpaBUIbHOCTb Ha TecToBOM Habope: 0.98
ITo UTOraM peniaT4aTroro IOMCKa CTaHOBUTCA fACHO, 4TO MOJEJIb SVC ¢

npeaBapuTenbHoil  00paboTKoit  StandardScaler, mapamerpamu (=10 u
gamma=0.01 jaeT HAMJIYUYIIUN pe3yJibTar.

BbiBOAbLI 1 NepcneKkTmBbl

B otoi1 rmaBe MBI pacckazanum o Kiacce Pipeline, WHCTpyMeHTe,
MO3BOJISIIONIEM  OOBEIUHATH B OAHY  IETIOYKY  HECKOJBKO  HTAIOB
peaBapuTebHOM 00paboTKU. B peasbHOCTH TIPOEKTHI MAITUHHOTO 0OYYeHMsT
PEIKO COCTOSIT M3 OJHOM JIUIIIh MOJIEJIN, Yallle BCETO OHU MPEACTABIISIIOT COOO
OCJIeIOBATEIbHOCTD  9TAIlOB  ITpeBapuTeNbHON  06paboTku. KoHBeiiepsl
MO3BOJIIET WMHKAIICYJUPOBAaTh HECKOJbKO 3TAalloB B OJWH IUTOHOBCKUN
00bEKT, KOTOPBIN TOAAEPKUBAET yiKe 3HaKOMbIN mHTepdeiic scikit-learn,
npejJjarasg BoclloJib3oBaTbcsl MerogamMu fit, predict, transform. Eciam
roBOpuUThH HoJIee KOHKPETHO, TpUMeHeHre Kiacca Pipeline, oxXBaThIBaOIIEro
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BCE DTAIbl MPEABAPUTENbHOI 00pabOTKHU, BaKHO [IJIs1 MPABUJIBHOM OIEHKH
KadectBa Mojenn. Kpome Toro, kimacc Pipeline mosBossieT mucaTh Gosiee
JIAKOHUYHBIN KOJ U YMEHbIIaeT BEPOSTHOCTh OIMIMOOK, KOTOPbIE MOTYT OBITh
JOIYIIEHBI IIPU IOCTPOEHUH IIEIOYeK oIepanuii 6e3 MCII0Ih30BaHUs Kjacca
pipeline (Hampumep, MbI MOKeM 3a0BITh IIPUMEHUTD BCe IIPeoOpasoBaHusT K
TECTOBOMY HAa0OpYy MM MOKEM MPUMEHUTh UX B HEIMPaBUJILHOM IOPSIIKE).
BbiOOp ONTUMAJIBHOIO COYETAHWSI W3BJCYEHHBIX IIPU3HAKOB, CTPATErUU
IpeIBapUTENbHON 00pabOTKM, a TakKe MOJEJIHM — 9TO B OINpeaeeHHOI
CTEIeHN MCKYCCTBO, OBJAAETh KOTOPHIM MOKHO METOZOM IIpoO M OIIMOOK.
OpHaKO WCIOJb30BaHUE KOHBEHEPOB IOBOJBHO CYIIECTBEHHO O0OJerdaer
«9KCIIEPUMEHTUPOBAHNE» C Pa3JUYHBIMU OIlEPAlMsMU IIPeIBaPUTENIbHOI
00pabOTKM JaHHBIX. IIpy TpoBefeHMN DKCIEPUMEHTOB IIOCTapaiTech He
CJIMIIKOM YCJIOKHSITD ITPOIIECCHI TIOJTOTOBKY JaHHBIX U yOEIUTECh B TOM, YTO
KaK/[bI1 OIleHMBAaeMbIll KOMIIOHEHT, BKJIIOUEHHBIN B Balll KOHBelep, SIBJAIeTCS
HEOOXOAMMBIM 9TAIIOM.

IToil IJIaBOi MBI 3aBepiliaeM Hail 0030p MHCTPYMEHTOB M aJITOPUTMOB
oubmmorekn scikit-learn. Temepb BBl 0OMamaeTe BceMU HEOOXOIUMBIMUI
HaBBIKAMU ¥ 3HAKOMBI C MEXaHM3MaMU IIPUMEHEHMST MAITHHHOTO OOY4eHMs
Ha TpakTuke. B ciexyioreii rimase Mbl 60Jee MoapoOHO pa3dbepeM ele OIuH
KOHKPETHBIA THII JaHHBIX, KOTOPBII 4acTO BCTPedyaeTcs Ha MPaKTHUKE, U ero
mpaBWIbHas 00paboTKa Tpebyer clienuaabHbIX 3HaHWi. Pedb moiizer o
TEKCTOBBIX JAHHBIX.
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